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СТ РАТ ЕГІЧНІ К ОМ УН І КАЦІЇ  ЯК  ФЕ НОМЕН:
НА У КО ВА ДЕФІ НІЦІЯ 

У   ст атті  по д аються в  загал ьн ому вигляді основні точки  зору на  пр облему 
 стратег ічних ком унікацій,  наведено н айбільш характ ерні  визна че ння пон ят-
тя « страте г ічні комунікац і ї» .  Здійснено спр обу в и світлити  ос новні  проблеми 
 ро зуміння ц ього  пон яття.

 І нф ор мація д едалі б іл ьше впл иває на людей, а зна чить, д едалі більшої з н а-
ч ущо сті наб уває роз в’язання конф ліктів ,  як внут ріш ніх, так і міжд е рж авних,  з в и-
корист ан ням інф о рм ації та інформац ійних технолог ій .  С аме з  по чат ком агр е сії 
РФ проти Укра їни – наса мп е ред в і нф ор маційній  п ло щині – в  Ук ра їні виникає 
 го с тра н еобхідність пош уку  м ожливих м ех а нізмів  ці лісної від по віді на т а кий вик-
лик.  Та ким механізмом явля ют ься стр ат к оми.
Кл юч ові слова:  ст р ат ег і чні комун ікації ( стр атком и) ,  стратег і чна  мета, інф ор-

м аційний вплив, стратегічні і нструм енти й засоби.

У роз вин у тих країнах с віту необ хі дним  стає м од е рн іза ція пуб л ічного 
керув ання та інфор мат ив ного впливу на цільову  ау диторію. Від був ає-
т ься пост і йний пошук  но вих форм і  способів  до с яг нення ц ілей (страт е-
гічних цілей) т ак ими краї нами через інфор мац ій ний про ст і р.  Цей процес 
 мо ж уть заб ез пе чити  стр ат е гі чні кому ні кації – як  ін с тр у ментарій  системи 
п уб лічного у пр авління стр ат егі чними цілями.

В Укр аїні в наслідок  н изької д ов іри до владних  ін ст итуцій,  і нф о рм ацій-
ної інтервенці ї,  к о м ун іка ційно-ко нт ентної агре сії та  нег отовності  де р-
жавних  і нститу цій до  такого в иду п рот истоянь  ос танні  ші сть років 
 досить  ак т ивно від бува ється  п ро цес пер ех оду до п ублічного  ке рування 
та  адміні ст рув ання як н о вого  в иду держ а вотв ор ення. При нциповою 
 новизною  такого виду  де ржавотв о рення є спі л ьна діял ьн ість о рганів 
 де рж а вного  ке ру ва ння, місце вого  с амоврядув ання з  ак т ив ними суб’єк тами 
© Ю. Шлапак, 2021 28



Ст рат егічні к ом ун і кації  як  фе номен: на у ко ва дефі ніція  

гро ма дянського с ус пільства та біз нес-с тр ук тур. Тому п ротягом ост ан ніх 
р оків н аб ирає пред ме тності наук ова  ди ск усія щодо стр а те гічних 
 ко муніка цій – у  тому  числі як п р оц есу перетворення будь-яких від носин 
в  інсти ту ти , тобто у  фо рму орг ан ізації в і дносин із вста н ов леними п ра-
в илами,  норм ами та їх с а морегу ля ці я. 

В Українс ькій  д ер ж аві кроки в  цьому нап р ямі здій сню ют ься вже 
не  один  рік (як при кл ад ,  можна г ов о рити  про  ро звиток  в ід но син Укра їна – 
Н АТО в частині п і дписання  уг оди щодо с тр а тегічних к ом унікац ій ).  
У сфері публ і чного к еруван ня , на думку С. Соловй ова, к андидата 
соціаль них комун іка цій, д оцента Київс ь кого н ац іон ального  ун ів е рситету 
 ім .  Т . Шевч ен ка    ,  можливості стратегі чних  ко муніка цій  набирають  с воїх 
обер тів. Однак однією з  перешкод на цьому  ш ляху є н еузгоджен ість 
визн ач ення  цього явища .  Ч ітке тлумачення харак теристик страт ег іч них 
комунікацій спри яло б їх  активніш ому  входженню в українську практику.

Серед  ук ра ї нських учених –     до слідників  ц ієї про бл е матики  мо ж емо 
назв ати Г. Почепцова [8]. На й ого думку, якщо у свід ом о сті людей 
не  зак ла дено, наприклад,  перем о г у,  то її – чи то полі т ичної, чи то е ко н о-
м іч ної, чи то в і йськової – н еможливо досягти у ф і зичному  пр о ст орі. 
 Без  опори на гром а дс ьку д умку  роз виток немо жливий.

 А . Баро вська [1] у с вою чергу р озг лядає пере ду мови вин и кнення 
та і нстит уал із ації страт ег іч них ком ун ік ацій, умови  ефекти вно ст і,  пер-
с п е кт иви р озвит ку , подає  п ри клади застос у вання у світо вій практиці , 
 до свід упра в л інсь ких,  полі тич ни х,   ві йс ьк ових структур у роз різі засто-
с ування страт ег ічних кому нікацій.

Дотично  п р об лематика р оз глядає ться  такими  н ауковцями, як А.  М их -
не нко [4] ( однак більш  д ет ал ьно він  р оз гля дає саме інституц іоналізацію 
як с к ла дний  сус піль ний проц ес , що склада є ться з ряду етапів ) ;  І.  Діор д іца 
[2 ]  (більше  у ваги автор звертає на те, що насильницьке в труча ння 
в національ ний інформацій ний простір і комплекс дій агр ес ивного 
хара ктеру, спрямованих на здійсн ення  впливу на с успільну  д у мку 
гром адян Укр аїні, при звели до поча тку воє нних дій та втрати тери тор ій); 
 Е.  М а гда [7] ,  Д.  К іслов  [5 ] ,  Л. Смола [11], Г. Любовець, В. Король [6]  та ін.

 Те рмін «стр ат ег ічні комуніка ції» з’яв ився на  шир окий з агал у 2001 р. – 
у доповіді голови нау к ової ради з н адання  нез алежних  ко нс уль тацій 
м ін іс тру оборони США В.  Вітто [18, р. 1]. Зав да нням стра те гі чних 
ком ун ік а цій він вбачав  ви зн а чення п ор ядку денного та створ ення кон-
 те кс ту , який сприят име  до ся гн енню полі ти чних, еко но мічних і в ійсь-
кових цілей [ 18] . Незважаючи на те що в доповіді  не одноразово згаду в ався 
 т ер мін «с тратегічні комунік а ці ї»,  його визначення не над авалося. Однак 
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проголошувалося, що вимоги до урядових комунікацій під час стихійних 
лих, передкризових станів, бойових дій тощо значно від різняються від 
вимог до довгострокових страте гіч них кому ні ка цій [18, p. 57]. Отже, 
зазна ча ється про важ ливу від мін ність стра те гіч них кому ні ка цій від інших 
подіб них захо дів і про це сів – спря мо ва ність саме на від да ле ний резуль-
тат. Від по відно, для реа лі за ції захо дів з досяг нення пос тав ле них цілей 
повинні бути заді яні стра те гічні інстру менти й засоби, які дають змогу 
на пос ту по вий і пла но мір ний вплив / пере ко нання.

За «Слов ни ком війсь ко вих та асо ці йо ва них тер мі нів Мін обо рони 
США» суть стра те гіч них кому ні ка цій поля гає в зосе ре дженні зусиль 
уряду на роз умінні та залу ченні клю чо вих ауди то рій з метою ство рення, 
зміц нення, збе ре ження спри ят ли вих умов для про су вання дер жав них 
інте ресів США, вико рис то ву ючи ско ор ди но вані про грами й плани, які 
синх ронні з діями всіх інстру мен тів дер жав ної влади [16, p. 230]. Отже, 
ідеться про не менш зна чущу харак те рис тику – узго дже ність.

У про єкті доку мента 2009 р. під назвою «Полі тика стра те гіч них 
кому ні ка цій НАТО» [17], який тодіш ній Ген сек ре тар А. Рас мус сен 
адре су вав пос тій ним пред став ни кам Ради Аль янсу, стра те гічні кому ні-
ка ції НАТО визна ча ються ширше. «Стра те гічні кому ні ка ції – ско ор ди-
но ване та належне вико рис тання кому ні ка тив них мож ли вос тей і діяль-
ності НАТО – пуб ліч ної дип ло ма тії, зв’яз ків із гро мадсь кістю, війсь ко вих 
зв’яз ків з гро мадсь кістю, інфор ма цій них і пси хо ло гіч них опе ра цій у разі 
необ хід ності для під тримки полі тики Аль янсу, опе ра цій та захо дів 
і з метою про су вання цілей НАТО». (Зазна ча ється, що доку мент про по ну-
ється як основа для дис ку сії про полі тику НАТО зі стра те гіч них кому ні-
ка цій. Отже, можна кон с та ту вати неуста ле ність пог ля дів щодо цього 
яви ща).

У засад ни чих доку мен тах НАТО зазна ча ється, що серед полі тич них 
цілей орга ні за ції – поши рення демок ра тич них цін нос тей і про ве дення 
кон суль та цій та спів праці з питань без пеки й обо рони із забез пе чен ням 
зміц нення довіри. Кін цева мета – запо бі гання кон ф лік там. Засто со ву-
вання війсь ко вого потен ці алу мож ливе лише в разі недо стат ності дип ло-
ма тич них зусиль [12].

Явище стра те гіч них кому ні ка цій спо сте рі га ємо і в Допо віді Мініс-
терства обо рони США щодо стра те гіч них кому ні ка цій 2009 року [19]. У ній 
про по ну ється роз гля дати страт коми як про цес, а не набір мож ли вос тей 
чи окре мих захо дів. Це об’єд нання роз ві док сприй няття ауди то рією / 
заці кав ле ними сто ро нами під час вироб лення полі тики, пла ну вання 
та опе ра цій на кож ному рівні; уре гу лю вання мно жин ності склад ни ків 
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різ них опе ра цій для під тримки наці о наль них цілей. При цьому зво рот ний 
зв’я зок так само важ ли вий, як і транс ля ція пові дом лень; дії у фізич ному 
прос торі також міс тять інфор ма ційну складову.

В Укра їні пере д у мо вами появи страт ко мів пос лу жили акту альні загро-
зи наці о наль ній без пеці в інфор ма цій ній сфері, що пот ре бу вало визна-
чення інно ва цій них під хо дів до фор му вання сис теми захисту й роз витку 
інфор ма цій ного прос тору в умо вах еко но міч ної, полі тич ної та куль тур ної 
вза є мо дії і віль ного обігу інфор ма ції.

По чи на ючи з 2015 р., дер жав ними інсти ту ці ями було ухва лено ряд 
дер жав них стра те гій, кон цеп цій і докт рин; визна чено нагаль ність роз роблен-
ня та запро ва дження стра те гіч них кому ні ка цій у діяль ність орга нів влади.

В Укра їні на дер жав ному рівні вперше про стра те гічні кому ні ка ції 
було зазна чено в Стра те гії ста лого роз витку «Укра їна-2020» [14] після 
рати фі ка ції Угоди про асо ці а цію з ЄС, у кон тексті про грами популя ри-
за ції Укра їни у світі та про су вання наці о наль них інте ресів у сві то вому 
інфор ма цій ному просторі.

Го лов ною метою Стра те гії «є впро ва дження в Укра їні євро пейсь ких 
стан дар тів життя та вихід Укра їни на про відні пози ції у світі. Під ви-
щення обо ро ноз дат ності дер жави, рефор му вання Зброй них сил Укра їни 
та інших війсь ко вих фор му вань Укра їни від по відно до сучас них вимог 
та з ура ху ван ням дос віду, набу того у ході анти те ро рис тич ної опе ра ції, 
а також роз ви ток обо ронно-про мис ло вого ком плексу для мак си маль ного 
задо во лення пот реб армії» [14].

Про грама, зок рема, фоку су ва ти меться на «під си лення інсти ту цій ної 
спро мож ності для здійс нення між на род них стра те гіч них кому ні ка цій; 
фор му вання ста лих ефек тив них кому ні ка цій з укра ї нсь кою діас по рою 
та вико рис тання її потен ці а лу». Стра те гією перед ба ча лася реа лі за ція 
про грами шля хом забез пе чення поси лення інсти ту цій ної спро мож ності 
для здійс нення між на род них стра те гіч них кому ні ка цій; вза є мо до пов нення 
зусиль орга нів влади, біз несу та гро мадсь кості, кому ні ка ції щодо успіху 
реформ і перет во рень, фор му вання та про су вання інфор ма ції про Укра їну 
тощо. Визна чення тер міна «стра те гічні кому ні ка ції» в доку менті не було.

Про стра те гічні кому ні ка ції ідеться також у Дорож ній карті Пар т-
нерства у сфері стра те гіч них кому ні ка цій між Радою наці о наль ної 
без пеки і обо рони Укра їни та Між на род ним сек ре та рі а том НАТО [3]. 
Подія від бу лася 22 вересня 2015 р. під час візиту Гене раль ного сек ре таря 
НАТО Є. Стол тен берга до України.

До ку мен том перед ба чено над ання кон суль та тив ної під тримки укра ї-
нсь ким орга нам влади щодо роз витку, керу вання й реа гу вання на поточні 
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та май бутні виклики в галузі без пеки. Фор мат спів праці перед ба чає, 
що ліде ром і коор ди на то ром захо дів, про грам, про єк тів, що реа лі зо ву ва-
ти муться в рам ках Пар т нерства, буде Депар та мент гро мадсь кої дип ло ма тії 
НАТО, який спів пра цю ва тиме з іншими струк ту рами НАТО. Від Укра їни 
голов ним коор ди на цій ним орга ном визна чено Раду наці о наль ної без пеки 
і обо рони Укра їни, яка коор ди ну ва тиме діяль ність у сфері стра те гіч них 
кому ні ка цій МОУ, МЗС та СБУ. Однак без по се реднє визна чення тер міна 
також відсутнє.

Офі цій ного визна чення тер мін набув у новій редак ції Воєн ної докт рини 
Укра їни (вере сень 2015 р.) [9]. За доку мен том, «стра те гічні кому ні ка ції – 
це ско ор ди но ване і належне вико рис тання кому ні ка тив них мож ли вос тей 
дер жави – пуб ліч ної дип ло ма тії, зв’яз ків з гро мадсь кістю, війсь ко вих 
зв’яз ків, інфор ма цій них та пси хо ло гіч них опе ра цій, захо дів, спря мо ва них 
на про су вання цілей дер жа ви».

У розд. VI Докт рини під тве р джу ється спря мо ва ність на роз ви ток 
страт кому – перед ба ча ється фінан су вання захо дів стра те гіч них кому ні-
ка цій.

С. Соло в йов у своїй праці у 2016 р. дає таке визна чення соці аль ним 
кому ні ка ціям – «це засоби інфор ма цій ного впливу дер жави, дія яких 
ско ор ди но вана в часі і прос торі, з метою досяг нення цілей наці о наль ного 
рівня із залу чен ням заці кав ле них сто рін» [12].

У 2016 р. Т. Попова (на той час заступ ник міністра інфор ма цій ної 
полі ти ки), В. Ліп кан (і на сьо годні голова Інсти туту стра те гіч них 
кому ні ка цій Гло баль ної орга ні за ції союз ниць кого лідерст ва) укла да ють 
слов ник «Стра те гічні кому ні ка ції» [15]. В ано та ції автори зазна ча ють, 
що «слов ник є пер шим в Укра їні видан ням, в якому роз гля да ється 
з пози цій сис тем ного під ходу та сучас них інфор ма ці о ло гіч них та кому ні-
ка тив них стра те гій фено мен стра те гіч них кому ні ка цій. У ньому зіб рані 
основні поняття і тер міни, якими пос лу го ву ються у сфері стра те гіч них 
кому ні ка цій, а також корис ту ються при реа лі за ції кож ного їх ком по нента.

Ос новна тер мі но ло гія довід ника успішно апро бо вана при реа лі за ції 
інфор ма цій ної полі тики. Однією з родзи нок видання є фор му вання 
авторсь ких нео ло гіз мів, тер мі но ло гіч ного поля стра те гіч них кому ні-
ка цій, а також фор му вання кате го рійно-по ня тій них рядів, що опи су ють 
сис темні яви ща».

У слов нику пода ється досить широке визна чення поняття «стра те гічні 
кому ні ка ції». Отже, «стра те гічні кому ні ка ції (понят тя) – 1. Ско ор ди но вані 
уря дом дер жави зусилля, спря мо вані на роз уміння цільо вої ауди то рії 
з метою ство рення, зміц нення та збе ре ження спри ят ли вих умов для про су-
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вання наці о наль них інте ресів, полі тики та цілей дер жави через вико рис-
тання узго дже них кон цеп цій, стра те гій, докт рин і про грам, пла нів, тем, 
меси джів і про дук тів, поєд нані та синх ро ні зо вані з діями усіх еле мен тів 
наці о наль ної могут ності. 2. Ско ор ди но ване вико рис тання кому ні ка-
тив них мож ли вос тей інсти ту ці о наль ної струк тури – пуб ліч ної дип ло ма тії, 
зв’яз ків із гро мадсь кістю, війсь ко вих зв’яз ків, інфор ма цій них та пси хо-
ло гіч них опе ра цій, захо дів, спря мо ва них на про су вання цілей дер жави 
тощо. 3. Ско ор ди но вані дії, пові дом лення, зобра ження, при зна чені для 
інфор му вання, впливу, або пере ко нання цільо вої ауди то рії з метою про су-
вання та реа лі за ції наці о наль них інте ресів від по відно до наці о наль них 
цін нос тей. 4. Стра те гічна вза є мо дія та вза є мовп лив в інфор ма цій ному 
середо вищі між окре мими суб’єк тами (дер жав ними чи при зна че ними для 
вико нання дер жав них цілей), що поля гає у все біч ному залу ченні мож ли-
вос тей кож ного окре мого ком по нента сис теми стра те гіч ної кому ні ка ції 
у ком плексі або від окрем лено, спря мо ване на досяг нення спіль ної 
мети. 5. Про цес інтег ра ції дос лі джень сприй няття ауди то рії та заці кав-
ле них сто рін (стейк хол де рів) 1 і вра ху вання отри ма них резуль та тів під час 
реа лі за ції полі тики, пла ну вання та опе ра цій на кож ному рівні; спря му-
вання за одним век то ром мно жини різ них видів діяль ності (напри клад, 
полі тич ний про цес, зв’язки з гро мадсь кістю, інфор ма ційні опе ра ції тощо), 
кожна з яких справ ляє вплив на під тримку наці о наль них цілей. Стра те-
гічні кому ні ка ції по суті озна ча ють обмін (тобто під час спіл ку ван ня) 
смис лами / іде ями на під тримку наці о наль них цілей (тобто стра те гіч но). 
Для цього про цесу слу хання є таким саме важ ли вим, як і транс лю ван ня».

Крім того, у слов нику визна чення стра те гіч ним кому ні ка ціям дається 
як напряму дос лі дження, навчаль ній дис цип ліні (як понят тю), навчаль ній 
дис цип ліні (як об’єк ту), навчаль ній дис цип ліні (як пред ме ту), навчаль ній 
дис цип ліні (як меті), навчаль ній дис цип ліні (як завдан ню), навчаль ній 
дис цип ліні (як функ ці ям), навчаль ній дис цип ліні (що пот рібно 

1 Прим. авт.: стейкхолдери (від англ. stakeholders – зацікавлені / заінтересовані 
сторони / особи) – фізичні та юридичні особи, які мають легітимний інтерес 
у діяльності організації, тобто певною мірою залежать від неї або можуть 
впливати на її діяльність. Іноді в літературі зустрічаються назви «групи інтересів» 
або «групи впливу». Стейкхолдери забезпечують можливості для системи 
і є джерелом вимог до неї [Див.: Зацікавлені сторони. Вікіпедія: вільна енцикл. 
URL: https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0 %97 %D0 %B0 %D1 %86 %D1 %96 %D0 %B
A%D0 %B0 %D0 %B2 %D0 %BB%D0 %B5 %D0 %BD%D1 %96_%D1 %81 %D1 %8
2 %D0 %BE%D1 %80 %D0 %BE%D0 %BD%D0 %B8 (дата звернення: 15.03.2021)].
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зна ти), навчаль ній дис цип ліні (як пот ріб ним навич кам), навчаль ній 
дис цип ліні (як дис цип лі нар ним зв’язкам).

Стра те гічні кому ні ка ції – це діє вий інстру мент упро ва дження сис -
тем них дов гот ри ва лих змін і реформ. У Пре зи дента Укра їни та в ряді 
віт чиз ня них мініс терств уже пра цю ють рад ники зі стра те гіч них кому ні-
ка цій, екс перти, ана лі тики та фахівці з цього напряму.

Нор ма тивно-пра вове закріп лення страт кому в Укра їні ми бачимо 
саме у Воєн ній докт рині Укра їни (вере сень 2015 р.) [9]. На думку автора 
праці, варто вка зати доку менти, у яких наго ло шу ється на пріо ри тет ності 
стра те гіч них кому ні ка цій саме у воєн ній сфері (Воєнну докт рину Укра їни 
зга ду вали вище):

– Указ Пре зи дента Укра їни № 92/2016 від 4 березня 2016 року «Про 
кон цеп цію роз витку сек тору без пеки і обо рони Укра ї ни»;

– Указ Пре зи дента Укра їни № 240/2016 від 6 червня 2016 року «Про 
Стра те гіч ний обо рон ний бюле тень Укра ї ни»;

– Рі шення РНБО від 27 січня 2016 року «Про Стра те гію кібер без пеки 
Укра ї ни»;

– До рожня карта Пар т нерства у сфері стра те гіч них кому ні ка цій між 
РНБО та Між на род ним сек ре та рі а том НАТО, під пи сана 22 вересня 
2015 року.

Од нак на прак тиці впро ва дження страт кому від бу лося раніше. 
С. Соло в йов [13] зазна чає, що з пуб лі ка ції М. Сірука [10] можна зро бити 
висно вок, що в період 2012–2014 рр. над впро ва джен ням і роз вит ком 
страт кому на рівні Кабі нету Мініст рів Укра їни пра цю вав дип ло мат 
Д. Кулеба (нині – міністр закор дон них справ Укра їни, віцеп ре м’єр-
мі ністр Укра їни з питань євро пейсь кої і євро ат лан тич ної інтег ра ції). 
Зго дом, у вересні 2015 р., тобто за рік до нор ма тивно-пра во вого закріп-
лення страт кому в Укра їні, він очо лив від діл стра те гіч них кому ні ка цій 
у Сек ре та рі аті Мініс терства закор дон них справ. Це можна вва жати 
почат ком інсти ту цій ного (власне прак тич но го) впро ва дження на основі 
вико рис тання зару біж ного дос віду, хоча й без опори на віт чиз няну 
зако но давчу базу [13].

Про спроби засто со ву вати стра те гічні кому ні ка ції в Укра їні ще до 
під пи сання Доро ж ньої карти свід чать слова на той час керів ника Служби 
з питань інфор ма цій ної без пеки апа рату РНБО В. Пет рова [13]. Він зазна-
чав, що зга да ний доку мент допо міг зру шенню у сфері стра те гіч них 
кому ні ка цій [10]. Це може гово рити при наймні про озна йом ле ність від по-
від них струк тур орга нів влади із стан дар тами страт кому та почат ком 
кро ків щодо їх здійс нення ще до при йн яття нової Воєн ної докт рини [13].
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Отже, роз криття теми стра те гіч них кому ні ка цій на сьо годні наби рає 
обер тів. З’яв ля ється дедалі більше дос лід ниць ких робіт, ста тей у фахо вих 
видан нях. Однак пого джу є мося з дум кою С. Соло в йова [12], що бачення 
стра те гіч них кому ні ка цій полі тич ними й нау ко вими колами ще пот ре бує 
узго дження, проте при нци пові супе реч ності щодо цього відсутні.
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Strategic Communications as a Phenomenon: a Scientifi c Defi nition

In the developed countries of the world, for the purpose of informative infl uence 
on the target audience, such tools of system of public management of the strategic pur-
poses, as strategic communications are used.

In the Ukrainian state, steps in this direction have been taken for many years (as 
an example, we can talk about the development of Ukraine – NATO relations in terms 
of signing an agreement on strategic communications). However, we can observe 
inconsistencies in this phenomenon defi nition. A clear interpretation of the characteris-
tics of strategic communications would contribute to their more active entry into Ukrai-
nian practice.

The term «strategic communications» appeared in general public in 2001, in a report 
by the chairman of the scientifi c council for independent consultations of the US Secre-
tary of Defense W. Witto. However, no direct defi nition of the term was provided. Dic-
tionary of Military and Associated Terms compiled by the US Department of Defense, 
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reders to the essence of strategic communications, but there is no defi nition of the term. 
The 2009 draft document, entitled NATO Strategic Communications Policy, states that 
«strategic communications is the coordinated and appropriate use of NATO’s commu-
nication capabilities and activities».

Strategic communications as a phenomenon is mentioned in the 2009 the Depart-
ment of Defense Report on Strategic Communications. In Ukraine, at the state level, 
strategic communications were mentioned for the fi rst time in the Ukraine 2020 Sus-
tainable Development Strategy. Strategic communications are also addressed in the 
Strategic Communications Partnership Roadmap prepared by the National Security 
and Defense Council of Ukraine and the NATO International Staff . The term was offi  -
cially defi ned in the new version of the Military Doctrine of Ukraine (September 2015).

In 2016, T. Popova (then Deputy Minister of Information Policy), V. Lipkan (now 
the head of the Institute for Strategic Communications of the Global Organization 
of Allied Leadership) compiled a dictionary Strategic Communications. The dictionary 
provides a fairly broad defi nition of strategic communications. It should be noted that 
in practice the introduction of stratcom took place a little earlier – in 2012–2014.

Keywords: strategic communications (stratcoms), strategic goal, i nf ormatio nal infl -
u ence, stra te gic tools and m ea ns . 
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